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100 Questions

Que. 1 58 m की दू री पर स्थित एक टॉवर के  शीर्ष से एक इमारत के  आधार का अवनमन का कोण 60° है। टॉवर की ऊँ चाई
कितनी है?

Correct Option - 2

29 m1.
58   m2. 3

–
√

29   m3. 3
–

√

58 m4.

Que. 2 दिए गए कथन पर विचार करें  और निर्णय लें कि दी गई धारणाओं में से कौन सी कथन में निहित है।
कथनः  के प टाउन में पानी की कमी की विकटता के  चलते, सरकार ने पानी की खपत कम करने के  आदेश जारी किए थे।
धारणाः
1. अधिकांश नागरिक पानी की खपत कम कर सकते हैं।
2. अधिकांश नागरिक आदेश के  खिलाफ विरोध प्रदर्शन कर सकते है।

Correct Option - 2

या तो धारणा 1 या 2 निहित है।1.

के वल धारणा 1 निहित है।2.

के वल धारणा 2 निहित है।3.

दोनों धारणाएँ  1 और 2 निहित है।4.

Que. 3 सेलिना 8 km/hr की गति से अपने घर से शहर गई, लेकिन उसी मार्ग से वापस आते समय उसकी गति 6 km/hr थी
आने-जाने में उसे कु ल 24½ घंटे लगे, सेलिना शहर से कितनी दू र रहती है?

Correct Option - 2

96 km1.
84 km2.
87 km3.
90 km4.

Que. 4 आपको एक प्रश्न और दो कथन दिये गये हैं। पहचान कीजिये कि कौन सा कथन प्रश्न का उत्तर देने के  लिए पर्याप्त है।
प्रश्नः  नीलंजनी ने अलग-अलग आकारों की 10 वस्तुएँ  चुनी और उसके  पास सुपरमार्के ट में के वल 3 ही टोकरियाँ थी। दू सरी टोकरी
में उसने कितनी वस्तुएँ  रखी थी?
कथनः
1. नूडल्स के  3 बड़े पैके ट उसने पहली ही टोकरी में रखे थे।
2. तीसरी टोकरी में तीन अलग-अलग आकारों के  5 कं टेनर थे।

Correct Option - 4

के वल कथन 1 पर्याप्त है1.

के वल कथन 2 पर्याप्त है2.

न तो कथन 1 और ना ही 2 पर्याप्त है3.

कथन 1 और 2 दोनों पर्याप्त है4.

Que. 5
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जनवरी 2018 में जारी विश्व आर्थिक मंच (WEF) की रिपोर्ट के  अनुसार, भारत अपने वैश्विक विनिर्माण सूचकांक (GMI) में 100
देशों की सूची में किस स्थान पर है?

Correct Option - 1

30वें1.

20वें2.

10वें3.

40वें4.

Que. 6 असंगत की पहचान करें :

Correct Option - 1

D1.
B2.
C3.
A4.

Que. 7 उस शब्द का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित हो जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द से है: 
Wrist : Shoulder :: Ankle : _______

Correct Option - 1

Hip1.
Knee2.
Bone3.
Joint4.

Que. 8 सचिन दिल्ली से हैदराबाद तक 360 km की दू री 4 घंटे में, कु छ हवाई जहाज से और कु छ रेलगाड़ी से यात्रा करके  पूरी
करता है। अगर उसने अपनी पूरी यात्रा हवाई जहाज से की होती, तब वह अपने रेलगाड़ी के  समय का 4/5 बचा लेता

और वह 2 घंटे पहले ही अपने गंतव्य स्थान पर पहुँच जाता। रेलगाड़ी से की गई यात्रा की दू री ज्ञात करें?

Correct Option - 4

45 km1.
75 km2.
50 km3.
90 km4.

Que. 9 पृथ्वी की सतह पर किसी वस्तु का भार 20 N है। चंद्रमा की सतह पर मापे जाने पर उसका भार क्या होगा?

Correct Option - 2

2.01 N1.
3.33 N2.
1.67 N3.
4 N4.

Que. 10
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श्री X बिंदु A से मैराथन दौड़ शुरू करते हैं। वह उत्तर की ओर 5 km दौड़कर बिंदु B पर पहुँचते है, फिर दाएँ  मुड़ते हैं और 6 km
दौड़कर बिंदु C पर पहुँचते है, फिर से दाएँ  मुड़ते हैं और 8 km दौड़कर बिंदु D पर पहुँचते है, फिर दाएँ  मुड़ते हैं और 10 km
दौड़कर बिंदु E पर पहुँचते है, फिर दाएँ  मुड़ते हैं और 6 km दौड़कर बिंदु F पर पहुँचते है, फिर दाएँ  मुड़ते हैं और 1 km दौड़कर
बिंदु G पर पहुँचते है, फिर दाएँ  मुड़ते हैं और 3 km दौड़कर बिंदु H पर पहुँचते है।
बिंदु H पर श्री X का मुँह किस दिशा की ओर है?

Correct Option - 1

दक्षिण1.

पश्चिम2.

उत्तर3.

पूर्व4.

Que. 11 अर्थशास्त्र में वह कौन सी स्थिति है जिसका उपयोग बाजार की कीमतों में वृद्धि को दर्शाने के  लिए किया जाता है?

Correct Option - 1

मुद्रास्फीति1.

मुद्रास्फीतिजनित मंदी2.

स्थिरता3.

अपस्फीति4.

Que. 12 फे न प्लवन विधि का उपयोग ________ अयस्क के  सांद्रीकरण के  लिए किया जाता है।

Correct Option - 3

पारा1.

सोडियम2.

सल्फाइड3.

कॉपर4.

Que. 13 यदि Y की बहन X है, Y की माँ Z हैं, Z का पिता W है, Z का पति V है तो W का भाई Y का  ______ होगा।

Correct Option - 3

मामा1.

भाई2.

नाना3.

पिता4.

Que. 14 27x3 – 9x2 + 3x – 8 को 3x + 2 से विभाजित करने पर शेषफल क्या प्राप्त होगा?

Correct Option - 1

–221.
+222.
+163.
–164.

Que. 15 चार्ली और लोला मिलकर एक कार्य 20 दिन में कर सकते हैं। उन्होंने 15 दिन काम किया, फिर लोला काम छोड़ कर
चली गयी। चार्ली ने शेष बचा काम 12 दिनों में समाप्त किया। ज्ञात करें  कि चार्ली अके ले ये कार्य कितने दिनों में पूरा

कर सकता है?
321.
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Correct Option - 3

52.
483.
174.

Que. 16 एक विद्यालय में 850 विद्यार्थी है। यदि 44% मुस्लिम, 28% हिंदू , 10% सिख और शेष विद्यार्थी अन्य समुदायों से हैं तो
अन्य समुदायों के  विद्यार्थियों की संख्या क्या है?

Correct Option - 3

1331.
1432.
1533.
1634.

Que. 17 एल्युमिनियम का परमाणु द्रव्यमान 27 है। 54 ग्राम एल्युमिनियम में मौजूद अणुओं की संख्या होगी:

Correct Option - 1

21.
32.
13.
44.

Que. 18 यदि  = 37 है, तब { } का मान कितना होगा?

Correct Option - 3

1369
− −−−

√ + + + + 213.69
− −−−

√ 0.1369
− −−−−

√ 0.001369
− −−−−−−

√ 0.00001369
− −−−−−−−−

√

2.11071.
4.010072.
6.11073.
3.24074.

Que. 19 यदि निम्न घन को खोला जाए, तब कौन सा पैटर्न सदृश होगा?

1.

2.
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Correct Option - 2

3.

4.

Que. 20 राष्ट्री य फिल्म पुरस्कार 2017 में परिवार कल्याण पर सर्वश्रेष्ठ फिल्म पुरस्कार से किस फिल्म को सम्मानित किया गया
था?

Correct Option - 2

हिंदी मीडियम1.

लिटिल मैजिशियन2.

नीरजा3.

न्यूटन4.

Que. 21 भिन्न संख्या   को दशमलव रूप में लिखें। 

Correct Option - 2

625
8

78.2151.
78.1252.
87.1253.
78.5124.

Que. 22 निम्नलिखित में से कौन से हिंदी पुरस्कार के  लिए प्रसिद्ध हिंदी विद्वान, साहित्यिक और नाटककार सुरेंद्र वर्मा का चयन
किया गया था?

Correct Option - 1

व्यास सम्मान 20161.

सरस्वती सम्मान2.

ज्ञानपीठ पुरस्कार3.

साहित्य अकादमी 20164.

Que. 23
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उपरोक्त बार ग्राफ चार राज्यों A, B, C, D में तीन अनाज P, Q, R के  उत्पादन को दर्शाता है। अनाज R के  कु ल उत्पादन में राज्य
B का कितने प्रतिशत (दशमलव के  एक स्थान तक) योगदान है?

Correct Option - 2

37.41.
37.52.
373.
37.84.

Que. 24 विकल्पों में दिए गए सही अक्षरों का उपयोग कर निम्नलिखित श्रृंखला को पूरा करें। 
VE, TG, RI, _____, NM

Correct Option - 4

PO1.
SL2.
KO3.
PK4.

Que. 25 चिन्नास्वामी क्रिके ट ग्राउंड निम्नलिखित में से किस शहर में स्थित है?

Correct Option - 2

कोच्चि1.

बेंगलुरु2.

चेन्नई3.

हैदराबाद4.
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Que. 26 25°C पर विभिन्न माध्यमों में ध्वनि की गति के  बारे  में निम्नलिखित में से कौन से कथन सत्य/असत्य हैं।
A. जल (समुद्र) में ध्वनि की गति 1531 मीटर/सेकं ड होती है।

B. इथेनॉल में ध्वनि की गति 1200 मीटर/सेकं ड होती है।

Correct Option - 1

के वल A सही हैं।1.

न तो A और न ही B सही है।2.

के वल B सही है।3.

A और B दोनों सही हैं।4.

Que. 27 संजू के  पास सिक्कों के  रूप में 940 रुपये है। इनमें 40% सिक्के  5 रुपये के  है। 20% सिक्के  10 रुपये के  है। 30%
सिक्के  2 रुपये के  और बाकी बचे सिक्के  1 रुपये के  है। 5 रुपये के  सिक्कों की संख्या कितनी है?

Correct Option - 1

801.
252.
353.
404.

Que. 28 असंगत की पहचान करें :

Correct Option - 1

D1.
B2.
C3.
A4.

Que. 29 उत्तर प्रदेश ________ का अग्रणी उत्पादक है।

Correct Option - 4

कॉफी1.

जूट2.

चाय3.

गन्ना4.

Que. 30 यदि एक फ्यूज का मान 8A है, तबः

Correct Option - 3

फ्यूज के वल तभी काम करना शुरू करेगा जब धारा 8A से अधिक हो1.

फ्यूज में 8A से अधिक का चुंबकीय प्रेरण होगा2.

धारा 8A से अधिक होने पर फ्यूज पिघल जाएगा3.

फ्यूज के वल तभी काम करेगा जब धारा ठीक 8A हो4.
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Que. 31 किसी परमाणु के  K कोश में समायोजित किए जा सकने वाले अधिकतम इलेक्ट्रॉ नों की संख्या कितनी होती है?

Correct Option - 3

81.
182.
23.
64.

Que. 32 यदि x + y = 15 और xy = 45 है, तब x2 + y2 का मान कितना होगा?

Correct Option - 2

1701.
1352.
2253.
2404.

Que. 33 उस विकल्प का चयन करें  जिसका तीसरे  शब्द से वहीं  संबंध है, जो कि दू सरे  शब्द का पहले शब्द से है।
रंगमंच : मनोरंजन :: मंदिर : ?

Correct Option - 4

लोग1.

देव2.

रहना3.

पूजा4.

Que. 34 एक दुकानदार अपनी वस्तुओं पर लागत मूल्य से 25% अधिक कीमत अंकित करता है, और 5% की छू ट देता है।
उसे कितने प्रतिशत लाभ होगा?

Correct Option - 4

15.751.
14.752.
12.753.
18.754.

Que. 35 भारतीय संघ की आधिकारिक भाषाओं का उल्लेख भारत के  संविधान की किस अनुसूची में किया गया है?

Correct Option - 2

पहली1.

8वीं 2.

12वीं 3.

चौथी4.

Que. 36

निम्न में से कौन सा उपरोक्त शब्द-चित्र का जल प्रतिबिम्ब है?
1.

2.

3.
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Correct Option - 2

4.

Que. 37 आपको एक प्रश्न और दो कथन दिए गए हैं। यह बताएं  कि कौन सा कथन प्रश्न का उत्तर देने के  लिए आवश्यक/पर्याप्त
है।

प्रश्न: क्या मुंबई और मस्कट के  बीच का समुद्री मार्ग सड़क मार्ग से काफी सस्ता है?
कथन:

1. मुंबई और मस्कट के  बीच कई समुद्री और सड़क मार्ग उपलब्ध हैं।
2. समुद्र से यात्रा करना मुंबई से मस्कट पहुंचने का सबसे तेज़ तरीका है
 

Correct Option - 1

कथन 1 और 2 दोनों एक साथ पर्याप्त नहीं  हैं।1.

या तो कथन 1 या कथन 2 अके ले ही पर्याप्त है।2.

कथन 2 अके ले पर्याप्त है, परन्तु कथन 1 अके ल पर्याप्त नहीं  है।3.

कथन 1 अके लं पर्याप्त है, परन्तु कथन 2 अके ले पर्याप्त नहीं  है।4.

Que. 38 जनवरी 2018 में मानव संसाधन विकास मंत्रालय के  शैक्षणिक नेटवर्क  के  लिए वैश्विक पहल (GIAN) कार्यक्रम के
अंतर्गत शुरू किया गया पहला उपक्रम क्या है? 

Correct Option - 3

स्वदेशी और पुनर्चक्रित पदार्थों के  उपयोग द्वारा वहनीय उत्पादों का विकास1.

प्राकृ तिक संसाधनों और कम लागत वाले घरों का उपयोग कर वहनीय विनिर्माण2.

रिमोट सेंसिंग और भौगोलिक सूचना प्रणाली का उपयोग कर वहनीय शहरी योजनाओं का विकास3.

जैविक प्रक्रियाओं और नवीकरणीय स्रोतों का उपयोग कर वहनीय संरचनाओं का विकास4.

Que. 39 निम्नलिखित में से कौन सी एक अनुप्रस्थ तरंग नहीं  है?

Correct Option - 4

प्रकाश तरंग1.

रे डियो तरंग2.

विद्यु त-चुंबकीय तरंग3.

ध्वनि तरंग4.

Que. 40 19 जनवरी 2018 को, निम्नलिखित एशियाई देशों में से कौन सा देश ऑस्ट्रे लियाई समूह में 43वें सदस्य के  रूप में
शामिल हुआ?

Correct Option - 2

श्रीलंका1.

भारत2.

चीन3.

दक्षिण कोरिया4.

Que. 41 संतृप्त हाइड्रो कार्बन में :
दो कार्बन परमाणुओं के  बीच तिहरा बन्ध होता है।1.

दो कार्बन परमाणुओं के  बीच दोहरा बन्ध होता है।2.
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Correct Option - 3

कार्बन परमाणुओं के  बीच एकल बन्ध होता हैI3.

दो कार्बन परमाणुओं के  बीच आयनिक बन्ध होता है।4.

Que. 42 भारत में सार्वजनिक क्षेत्र का सबसे पुराना बैंक है:

Correct Option - 1

इलाहाबाद बैंक1.

पंजाब नेशनल बैंक2.

बैंक ऑफ महाराष्ट्र3.

ओरिएण्टल बैंक ऑफ कॉमर्स4.

Que. 43 एलील होते है :

Correct Option - 2

एं जाइमों का वैकल्पिक रूप1.

जीन का वैकल्पिक रूप2.

गुणसूत्र का वैकल्पिक रूप3.

अपूर्ण प्राबल्य का रूप4.

Que. 44 निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प-चित्र के  निकटतम सदृश है?

Correct Option - 2

A1.
D2.
B3.
C4.

Que. 45 समकोण त्रिभुज की ऊं चाई और आधार के  बीच का अंतर 7 cm है और उस त्रिभुज का क्षेत्रफल 30 sq.cm है। त्रिभुज
का परिमाप ज्ञात कीजिए।

Correct Option - 3

13 cm1.
12 cm2.
30 cm3.
25 cm4.

Que. 46 सबसे छोटी घन संख्या कौन सी है, जो 15, 25 और 40 से विभाज्य है?
80001.
640002.
10003.
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Correct Option - 4
270004.

Que. 47 विद्यु त-बल्ब के  एक फिलमेंट में 0.75 A की विद्यु त धारा 5 मिनट तक प्रवाहित होती है। विद्यु त प्रवाह के  माध्यम से
बहने वाले विद्यु त आवेश की मात्रा ज्ञात कीजिए।

Correct Option - 1

225C1.
240C2.
50C3.
200C4.

Que. 48 6 से विभाज्य होने वाली संख्या निम्न में से किन संख्याओं से विभाज्य होगी?

Correct Option - 1

2 और 31.

1 और 32.

2 और 13.

2 और 44.

Que. 49 एक पाइप एक टंकी को 4 घंटों में भर सकता है। आधी टंकी भर जाने के  बाद, उसी आकार की तीन और पाइप खोल
दिए जाते है। सभी पाइपों द्वारा टंकी को भरने में कु ल कितना समय लगेगा?

Correct Option - 1

2 घंटे 30 मिनट1.

2 घंटे2.

1 घंटे 30 मिनट3.

3 घंटे4.

Que. 50 भारत के  माननीय राष्ट्र पति रामनाथ कोविंद किस राज्य से संबंध रखते है?

Correct Option - 2

पंजाब1.

उत्तर प्रदेश2.

पश्चिम बंगाल3.

बिहार4.

Que. 51 यदि < का अर्थ – है, > का अर्थ + है, = का अर्थ × और $ का अर्थ ÷ है, तब 29 > 30 $ 5 < 4 का मान क्या है?

Correct Option - 3

371.
282.
313.
344.

Que. 52 दिए गए प्रश्न को पढ़ें  और निर्णय लें कि निम्नलिखित में से कौन सा कथन प्रश्न का उत्तर देने के  लिए पर्याप्त है।
प्रश्नः  अक्षर A, T, M और E एक शब्द के  अंश हैं उस शब्द में सबसे पहले चारों में से कौन सा अक्षर दिखाई देता है?
कथनः
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1. A दू सरे  स्थान पर दिखाई देता है।
2. E अंतिम स्थान पर दिखाई देता है।

Correct Option - 1

दोनों ही कथन अपर्याप्त हैं।1.

के वल कथन 2 पर्याप्त है।2.

के वल कथन । पर्याप्त है।3.

दोनों कथन साथ में पर्याप्त है।4.

Que. 53 नीचे दिया गया आरेख, कक्षा में फु टबॉल (F), हॉकी (H) और बास्के बॉल (B) खेलने वाले विद्यार्थियों की संख्या दर्शाता
है। F और B खेलने वाले लेकिन H न खेलने वाले विद्यार्थियों की कु ल संख्या क्या है?

Correct Option - 4

281.
292.
423.
134.

Que. 54 पादपों के  किस समूह के  अंतर्गत सबसे साधारण ऐन्द्रिक संरचना वाले पादप आते हैं?

Correct Option - 2

टेरिडोफाइटा1.

थैलोफाइटा2.

ब्रायोफाइटा3.

जिम्नोस्पर्स4.

Que. 55 कथन और निम्नलिखित तर्कों पर विचार करें  और निर्णय लें कि कथन के  संबंध में कौन सा तर्क  प्रबल है।
कथनः
सनस्क्रीन का बहुत अधिक उपयोग शरीर में विटामिन डी की कमी करता है।
तर्कः
I. हाँ, कम से कम लोगों को खुली हवा में व्यायाम करते समय सनस्क्रीन के  उपयोग से भी बचना चाहिए।
II. नहीं , सूर्य की किरणें हानिकारक है और हमें हमेशा सनस्क्रीन का उपयोग करना चाहिए।

Correct Option - 3

के वल तर्क  II प्रबल है।1.

तर्क  I और II दोनों प्रबल है।2.

के वल तर्क  । प्रबल है।3.

न तो I और न ही II प्रबल है।4.
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Que. 56 Y ने S का परिचय "अपने पिता की माँ की माँ" के  रूप में कराया। S, Y की ______ है।

Correct Option - 2

दादी1.

पर दादी2.

नानी3.

माँ4.

Que. 57 नीचे दिए गए दोनों कथनों के  बाद दो निष्कर्ष । और II दिए गए है। आपको कथनों को सही मान कर विचार करना है,
भले ही वे आम तौर पर ज्ञात तथ्यों से भिन्न हो। निर्णय लें कि कौन सा निष्कर्ष कथनों का अनुसरण करता है।

कथनः
1. कु छ चपरासी सैनिक है।
2. कु छ सैनिक रसोइया नहीं  है।
निष्कर्षः
I. कु छ सैनिक चपरासी है।
II. कु छ रसोइया सैनिक है।

Correct Option - 1

के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।1.

दोनों निष्कर्ष I और II अनुसरण करते है।2.

न तो निष्कर्ष । और न ही II अनुसरण करता है।3.

के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।4.

Que. 58 साइकिल चलाते समय ऊर्जा का किस प्रकार रूपान्तरण होता?

Correct Option - 2

स्थितिज ऊर्जा पेशीय ऊर्जा में रूपांतरित होती है।1.

रासायनिक ऊर्जा पेशीय ऊर्जा में और फिर गतिज ऊर्जा मे रूपांतरित होती है।2.

रासायनिक ऊर्जा यांत्रिक ऊर्जा में रूपांतरित होती है।3.

यांत्रिक ऊर्जा गतिज ऊर्जा में रूपांतरित होती है।4.

Que. 59 ________ वह उपकरण है जिसका उपयोग मोटर गाड़ियों में दू री मापने के  लिए किया जाता है।

Correct Option - 2

एक्सेलेरोमीटर1.

ऑडोमीटर2.

स्पीडोमीटर3.

टैकोमीटर4.

Que. 60 किसी निश्चित ऊं चाई पर गतिमान किसी वस्तु के  वेग को चार गुना बढ़ा दिया जाये तो उस वस्तु की स्थितिज ऊर्जा में
क्या परिवर्तन होगा?

Correct Option - 1

स्थितिज ऊर्जा नियत रहेगी।1.

स्थितिज ऊर्जा अपने मूल मान की आधी हो जाएगी।2.

स्थितिज ऊर्जा दो गुनी हो जाएगी।3.

स्थितिज ऊर्जा अपने मूल मान की चार गुनी हो जाएगी।4.
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Que. 61 वह सबसे बड़ी संख्या कौन सी है जिससे 63, 77 और 98 को विभाजित किए जाने पर क्रमशः  3, 5 और 2 शेष बचते
हैं?

Correct Option - 3

101.
92.
63.
84.

Que. 62 महात्मा गाँधी ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम का शुभारम्भ ________ को किया गया था।

Correct Option - 1

2 फरवरी 20061.

3 मार्च 20082.

22 फरवरी 20013.

10 जून 20104.

Que. 63

उपरोक्त श्रृंखला में रिक्त स्थान में उचित बैठने वाल सही आकृ ति चुनें।

Correct Option - 4

C1.
A2.
B3.
D4.

Que. 64  का मान क्या होगा?

Correct Option - 4

1 − (1 − × 18)+ =  ?2
3

5
6

3
2

1. 17
6

2. 71
4

3. 17
3

4. 71

6

Que. 65
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वह चित्र जो समूह से सम्बद्ध नहीं  है:

Correct Option - 1

D1.
A2.
C3.
B4.

Que. 66 दो अलग-अलग संख्याओं के  बीच अंतर 5/9 है। छोटी भिन्न 5/6 है। दू सरी भिन्न संख्या क्या होगी?

Correct Option - 4

4/31.
3/22.
5/33.
25/184.

Que. 67 2017 में किस देश ने पुरुष वर्ग में कन्फे डरेशन फु टबॉल कप जीता?

Correct Option - 2

ब्राजील1.

जर्मनी2.

फ्रांस3.

स्पेन4.

Que. 68 मुर्शिद कु ली खान ने खुद को बंगाल का नवाब घोषित कर दिया और अपनी राजधानी ढाका से हटाकर _________
कर दी।

Correct Option - 4

गिरिया1.

मुरादाबाद2.

बक्सर3.

मुर्शिदाबाद4.

Que. 69 बहुजन समाज पार्टी को ________ के  प्रतीक द्वारा पहचाना जाता है।
हाथ1.
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Correct Option - 3

हथौड़ा2.

हाथी3.

घड़ी4.

Que. 70 नीचे दी गई आकृ ति में कितने त्रिभुज हैं?

Correct Option - 1

211.
152.
103.
194.

Que. 71 किसी वस्तु के  संवेग में 0.02 सेकं ड में 10 kg ms–1 परिवर्तन होता है तब वस्तु पर कार्य कर रहा बल है:

Correct Option - 3

200 N1.
550 N2.
500 N3.
100 N4.

Que. 72 भारतीय मूल के  किस फिल्म निर्माता को 2017 में सिख ज्वेल पुरस्कार से सम्मानित किया गया?

Correct Option - 2

तेजकरन कौर1.

गुरिंदर चड्ढा2.

कु लदीप कौर3.

गीता बाली4.

Que. 73 व्यंजक   का मान ज्ञात करें :

Correct Option - 4

(3 − )(2 + )(1 − )5
–

√ 5
–

√ 5
–

√

-√41.
42.
√43.
-44.

Que. 74 दी गई श्रृंखला में अगला पद क्या है?
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T15, R18, P21, N24,?

Correct Option - 3

G41.
O182.
L273.
B254.

Que. 75 नीचे दिए गए तर्क  और उसके  बाद दी गई धारणाओं का अध्ययन करें  और तय करें  कौन सी धारणा तर्क  का अनुसरण
करती है।

तर्कः
शिक्षक पर अपनी फीडबैक रिपोर्ट देते समय छात्रों से तठस्थ रहने की उम्मीद की जाती है।
धारणाएँ :
1. सचेत ना करने पर छात्र फीडबैक रिपोर्ट देने में संकोच महसूस कर सकते हैं।
2. प्रत्येक फीडबैक रिपोर्ट शिक्षक को सुधार लाने में मदद करती है।

Correct Option - 1

1 और 2 दोनों ही धारणाएं  अनुसरण करती है।1.

ना तो धारणा 1 और न ही 2 अनुसरण करती है।2.

के वल धारणा 1 अनुसरण करती है।3.

के वल धारणा 2 अनुसरण करती है।4.

Que. 76 निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सत्य/असत्य है
कथनः
A. नीचे दिया गया उदाहरण उत्क्रमणीय अभिक्रिया का है:
N2(g) + 3H2(g) ⇄ 2NH3(g)

B. नीचे दिया उदाहरण दोहरी विस्थापन अभिक्रिया का है
2Mg(s) + O2(g) ⟶ 2MgO(s)

Correct Option - 1

के वल A ही सत्य है।1.

के वल B ही सत्य है।2.

A और B दोनों असत्य है।3.

A और B दोनों सत्य है।4.

Que. 77 सम्राट अशोक ने बौद्ध धर्म के  आदर्शों के  प्रचार के  | लिए धर्मप्रचारकों को दू रदराज के  स्थानों पर भेजा ताकि लोग
भगवान बुद्ध की शिक्षाओं द्वारा अपने जीवन को प्रेरित कर सकें । इन धर्मप्रचारकों में उनका पुत्र _______ एवं पुत्री

________ भी शामिल थे।

Correct Option - 3

मनोज एवं संजना1.

महेश एवं संगीता2.

महेंद्र एवं संघमित्रा3.

मनदीप एवं सुहासना4.

Que. 78 पिता और पुत्र की वर्तमान आयु का अनुपात 2 : 1 है, उन दोनों की आयु का गुणनफल 200 है, 5 वर्ष बाद उनकी आयु
का अनुपात क्या होगा? 
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Correct Option - 4

9 : 51.
10 : 7 2.
9 : 23.
5 : 34.

Que. 79 सलमान रुश्दी द्वारा निम्नलिखित में से कौन सी पुस्तक लिखी गई है?

Correct Option - 3

माय अर्ली लाइफ1.

माय टू थ2.

मिडनाइट चिल्ड्रे न3.

मिलियन म्यूटिनीज नाउ4.

Que. 80 पुरुष प्रजनन तंत्र के  उस अंग की पहचान कीजिए जो शुक्राणु और मूत्र दोनों के  लिए एक ही मार्ग का निर्माण करता
है। 

Correct Option - 4

गर्भाशय 1.

शुक्रवाहिका 2.

अंडकोश की थैली3.

मूत्रमार्ग4.

Que. 81 उस मान का चयन करें  जो निम्नलिखित व्यंजक में '?' के  स्थान पर आएगा।

यदि a + b + c = 0 है, तो a3+ b3 + c3 = ? × abc

Correct Option - 3

11.
42.
33.
24.

Que. 82 निम्न में से क्या मैक्रो पोषक तत्व नहीं  है?

Correct Option - 1

विटामिन1.

वसा2.

कार्बोहाइड्रे ट3.

एमिनो अम्ल4.

Que. 83 दो नल A और B एक टंकी को क्रमशः  8 और 6 घंटों में भर सकते हैं, नल C उसी भरी हुई टंकी को 4 घंटों में खाली
कर सकता है, यदि तीनों नल एक साथ खोल दिए जाएँ  तब टंकी को पूरा भरने में कितना समय लगेगा?

Correct Option - 4

 घंटे1. 24
3

3 घंटे2.

 घंटे3. 24

24 घंटे4.
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Que. 84 दिए गए कथन पर विचार करें  और निर्णय लें कि दी गई धारणाओं में से कौन सी कथन में निहित है।
कथनः
सिनेमाघरों की गुणवत्ता में सुधार से दर्शकों की संख्या में वृद्धि होगी।
धारणाः
I. सिनेमा मनोरंजन का अच्छा माध्यम है।
II. सिनेमाघरों की गुणवत्ता में हाल ही में सुधार हुआ है। 

Correct Option - 1

के वल धारणा I निहित है। 1.

या तो धारणा I या II निहित है। 2.

न तो धारणा । और न ही II निहित है।  3.

के वल धारणा II निहित है।4.

Que. 85 8% वार्षिक साधारण ब्याज की दर से 2 वर्ष 9 महीनों के  लिए निवेश की गई एक धनराशि इस अवधि के  अंत में Rs.
915 हो जाती है। प्रारम्भ मे कितनी धनराशि निवेश की गई थी? 

Correct Option - 4

Rs. 725 1.
Rs. 700 2.
Rs. 675 3.
Rs. 7504.

Que. 86 मोल की सही परिभाषा निम्न में से कौन सी है?
(A) यह पदार्थ के  ग्राम परमाणु द्रव्यमान के  बराबर होता है

(B) इसमें दिए हुए पदार्थ के  6.022 × 1020 परमाणु होते हैं
(C) यह पदार्थ के  ग्राम आण्विक भार के  बराबर होता है

(D) इसमें दिए हुए पदार्थ के  6.022 × 1023 अणु होते हैं 

Correct Option - 1

विकल्प (A) (C) और (D) 1.

विकल्प (B) (C) और (D)  2.

सभी विकल्प सही हैं  3.

के वल विकल्प (C) और (D)4.

Que. 87

उपरोक्त आकृ ति में त्रिभुजों की संख्या ज्ञात करें।

Correct Option - 1

121.
102.
113.
134.
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Que. 88 निम्न में से किसमें दिशा और परिमाण दोनों होता है? 

Correct Option - 3

द्रव्यमान 1.

दू री 2.

संवेग  3.

चाल4.

Que. 89 मान लें 1 इंच = 2.5 cm है, तब 30.48 m ऊँ चा स्तंभ बनाने के  लिए 6-इंच मोटाई वाली कितनी ईंटों की आवश्यकता
होगी? (निकटतम पूर्ण संख्या में उत्तर दें)

Correct Option - 3

20321.
2232.
2033.
1204.

Que. 90 7% लाभ पर मोबाइल फोन की कीमत 17334 रुपये है। यदि लाभ 5% तक कम हो जाता है तब ग्राहक को कितना
कम भुगतान करना होगा?

Correct Option - 1

324 रुपये1.

347 रुपये2.

306 रुपये3.

352 रुपये4.

Que. 91 Y का भाई X है, Y की माँ V है, V के  पति की बहन M है, V का भाई N है, V का पति U है तब U की माँ Y की
________ है।

Correct Option - 1

दादी 1.

चाची 2.

माँ 3.

ननद4.

Que. 92 ______ गर्म रक्त वाले जन्तु होते हैं? 

Correct Option - 2

मछली1.

स्तनधारी 2.

सरीसृप 3.

उभयचर4.

Que. 93 प्रत्येक आवर्त में प्रथम तत्व में 1 संयोजक इलेक्ट्रॉ न होता है और प्रत्येक आवर्त में अंतिम तत्व में _________ इलेक्ट्रॉ न
होते है। (हीलियम के  अलावा)

2 संयोजक तत्व 1.

8 संयोजक इलेक्ट्रॉ न्स2.
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Correct Option - 2

2 संयोजक इलेक्ट्रॉ न्स3.

6 संयोजक तत्व4.

Que. 94 अनंतपुर जिले में रामगिरी _______ के  लिए प्रसिद्ध है।

Correct Option - 3

पेट्रो लियम  1.

चांदी 2.

गोल्ड फील्ड 3.

हीरे4.

Que. 95 यदि विस्थापन, s = 0 इसलिए, किया गया कार्य, W = ? 

Correct Option - 2

–1 J1.
0 J2.
1 J3.
2 J4.

Que. 96 असंगत की पहचान करेंः

Correct Option - 2

B1.
D2.
C3.
A4.

Que. 97 आधुनिक आवर्त सारणी के  संबंध में निम्न में से कौन सा/से कथन असत्य है/हैं?
i. आधुनिक आवर्त सारणी में तत्वों को उनके  परमाणु क्रमांकों के  घटते क्रम में व्यवस्थित किया जाता है।
ii. आधुनिक आवर्त सारणी में तत्वों को उनके  परमाणु द्रव्यमानों के  बढ़ते क्रम में व्यवस्थित किया जाता है।
iii. आधुनिक आवर्त सारणी में समस्थानिकों को निकटवर्ती समूहों में रखा जाता है।
iv. आधुनिक आवर्त सारणी में तत्वों को उनके  परमाणु क्रमांकों के  बढ़ते क्रम में व्यवस्थित किया जाता है।

Correct Option - 4

के वल (i) 1.

के वल (iv) 2.

(i), (ii) और (iv) 3.

(i), (ii) और (iii)4.

Que. 98 जब लेड नाइट्रे ट का एक अणु गरम किया जाता है, तबः  
O2 गैस के  2 मोल उत्पन्न होते हैं 1.
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Correct Option - 3

NO2 गैस के  1 मोल उत्पन्न होते हैं 2.

NO2 गैस के  2 मोल उत्पन्न होते हैं 3.

NO2 गैस के  3 मोल उत्पन्न होते हैं4.

Que. 99 'फीफा' का मुख्यालय ________ में है। 

Correct Option - 3

पेरिस, फ्रांस 1.

मोंटेवीडियो, उरुग्वे 2.

ज्यूरिख, स्विट्जरलैंड 3.

बुडापेस्ट, हंगरी4.

Que. 100 मेरी आयु का दो-तिहाई मेरे  चचेरे  भाई की आयु का तीन-चौथाई है, मेरी आयु 3 वर्ष पहले ठीक वही थी जो मेरे  चचेरे
भाई की अब से एक वर्ष बाद होगी, मेरी वर्तमान आयु (वर्षों में) क्या है?

Correct Option - 1

361.
182.
453.
274.
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